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令和４年度 ３月定例会会議録 

 

◎招集年月日  令和５年３月１７日（金） 

◎開催日時  令和５年３月２３日（木） 午後３時１０分～午後４時５１分 

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  笠原教育長、北原教育長職務代理者、田畑教育委員、原田教育委員、黒河内教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  馬場教育次長、宮下学校教育課長、北林生涯学習課長、早川市誌編さん室長、 

        小島社会教育指導員、福與指導主事、酒井指導主事、伊藤教育総務係長 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 教育長 

  ・春富中学校の卒業式に出席をさせていただいた。 

  ・あいさつで在校生がいない入学式から中学校生活をスタートしたことにも触れさせていただ

いた。 

  ・間違いなく伊那に生きる皆様に導かれて、自分の力に自信をもって巣立つことができたので

はないかと感じた。 

  ・本年度最後の定例教育委員会となる。よろしくお願いしたい。 

 

３ 委員のひと言 教育長 

  ・長野日報で全国芝平会という会が解散になるという記事があり、信濃毎日新聞でも大きく取り

上げて報じられた。 

  ・昭和 63 年の写真では、ここに碑があり詩やその碑を立てるのに気持ちを寄せられた方の名前

が彫られている。 

  ・その碑に掘られた根橋美穂子さんが詠まれた歌「山吹の咲く故郷を思いつつ 皆が集いて今は

碑の立つ」。37軒が一緒に芝平を出たのは、その 10年前の昭和 53年 12月。それから 10年経

って、この全国芝平会の皆さんがここに碑を立てられた。 

  ・ここに当時植えた桜の木があり、枝をしっかり伸ばしている。 

  ・昭和 53年の 12月 11日に信濃毎日新聞が集団移住の特集記事を組んだ時の写真では、引っ越

しの日におばあさんが当時、物干し竿を渡していた蹄鉄に手をかけ、どこを見るでもなく、中

空を見ておられるような、そういう表情でおられる。 

  ・この写真が夕刊に載り、私の教員人生を変えたなと思うくらいの衝撃を受けた。社会的な事象

と子どもたちを繋ぎ、子どもたちが社会的事象の意味や価値を理解し、感じられるようにする、

教員の仕事の重さを実感した。 

  ・この全国芝平会が解散するということを知り、思いが募り、書かせていただいた。 

 

４ 会議事項 

第１ 教育長報告 

  ・笠原教育長から資料に基づき報告。 

 

第２ 議案 

（１）指導主事の任命について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 
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（２）公民館長の任命について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

（３）文化施設館長の任命について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

（４）伊那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（５）伊那市立小中学校管理規則の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（６）伊那市中間教室条例施行規則の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（７）伊那市教育委員会文書管理規程の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（８）伊那市立小中学校職員服務規程の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（９）伊那市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

  

（10）伊那市立中学校における自転車通学用ヘルメット購入補助金 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

第３ 報告事項 

（１）校長着任告辞、校長着任式及び入学式について 

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（２）令和５年度学童クラブ申し込み状況について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

  ・教育長より「伊那東小学校について、学校にどんな協力をお願いしているか。」との質問があ

り、北林生涯学習課長から「晴れた日は外に出るなど部屋の人数を調整しているが、オーバ

ーしてしまう場合は、校舎の中でスペースをお借りして対応している。」との説明があった。 
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（３）伊那市よりよい教育環境推進協議会学区担当について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（４）人権同和教育活動報告について 

  ・小島社会教育指導員から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

  ・北原職務代理者から「資料や教科に関わって『古い資料が多く』とあるが、各校共通の指導

案が古いということか。」との質問があり、小島社会教育指導員から「共通の教材として新し

い「あけぼの」があり、伊那市版の指導集もあるが、各学校で使ってきたマニュアル的なも

のが受け継がれており、改正が必要なものが出てきていると思われる。」との説明があった。 

  ・北原職務代理者から「良いものを準備いただいているので、使いやすくしていただけると良

いと思う。」との意見があった。 

  ・笠原教育長から「『えがお』について 1年間担当されてどうか。」との質問があり、小島社会

教育指導員から「学校の様子を上手に伝えていただいた等の感想をもらっている。」との回答

があった。 

 

（５）市誌編さん事業の進捗状況について 

  ・早川市誌編さん室長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（６）４月以降の文化施設の行事日程について 

  ・北林生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（７）共催・後援について        

  ・宮下学校教育課長から資料に基づき説明 

  ・北原職務代理者から「学校教育課関係で団体について、わかる部分があれば説明をお願いし

たい。」との質問があり、宮下学校教育課長から「家庭教育セミナーは公益財団法人で教育の

ために設立されている団体であると認識している。マネー講座については長野県教育委員会

や他の団体も後援しており、本市においても例年後援している。」との説明があった。 

 

５ その他 

（１）３月の日程について 

（２）４月以降の主な行事予定について 

  ・馬場教育次長から資料に基づき（１）から（２）まで、まとめて説明。 

 

（３）退任者あいさつについて 

  ・馬場教育次長より退任にあたってのあいさつがあった。 

 

６ 閉 会 


